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 Κύριε Υπουργέ 

Λαμβάνοντας υπόψη μας τα δίκαια αιτήματα του συνόλου των Λογιστών Φοροτεχνών της Π.Ε. 
Θεσπρωτίας, και σε συνέχεια δικής τους αλληλογραφίας, που σας κοινοποιήθηκε στις 14.05.2014, 
ασκώντας τις αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν εκ του Ν.2081/92, & 3419/2005, ως 
Σύμβουλος του Κράτους σε θέματα Εμπορίου, ανάπτυξης της Επιχειρηματικότητας και Προστασία της 
Εθνικής Οικονομίας, επισημαίνουμε τα ακόλουθα, που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης, και καθιστούν 
επιβεβλημένη ενέργεια τον επαναπροσδιορισμό των ημερομηνιών υποβολής συγκεκριμένων 
υποχρεώσεων. 
 Θεωρώντας ότι οι ενέργειες του Υπουργείου σας εδράζονται στην προσπάθεια πάταξης της 
φοροδιαφυγής, στην ορθή αποτύπωση της φορολογικής κατάστασης των υπόχρεων, στην μείωση της 
γραφειοκρατίας αλλά και στην δημιουργία ενός “μικρότερου Κράτους”, κι όχι στην αναζήτηση τρόπων 
για την επιβολή και είσπραξη προστίμων, σας καλούμε να προβείτε σε άμεσες ενέργειες για τα 
κατωτέρω, που επηρεάζουν άμεσα το σύνολο της επιχειρηματικής κοινότητας του νομού μας και της 
Ελλάδας γενικότερα: 
Α) Υποβολή Φορολογικών Δηλώσεων. 
Εμπρόθεσμη υποβολή δηλώσεων έως τις 30.06.2014.  
Από την μέχρι σήμερα υλοποίηση του έργου προκύπτει ανάγκη μεταφοράς για τις 31/08/2014, διότι: 
1) ο όγκος των προς εισαγωγή δεδομένων είναι τεράστιος, 2) πολλές, σχετικές με το θέμα, εγκύκλιοι, 
ανακοινώθηκαν με τεράστια καθυστέρηση, στερώντας πολύτιμο χρόνο για την έγκαιρη και σωστή 
προετοιμασία των δεδομένων, 3) μη ορθή ενσωμάτωση των εγκυκλίων στο ηλεκτρονικό σύστημα, με 
αποτέλεσμα την εσφαλμένη εκκαθάριση πολλών από τις υποβληθείσες δηλώσεις, 4) μη ορθή απεικόνιση 
των τόκων καταθέσεων, 5) η εφαρμογή του taxis «άνοιξε» στα τέλη Μαρτίου (η νομοθετημένη διάρκεια 
υποβολής δηλώσεων είναι πέντε μήνες), 6) ο νέος τρόπος εμφάνισης αποδοχών έχει δημιουργήσει πολλά 
προβλήματα όπως λάθος ποσά, μη εμφάνιση των αποδοχών, λανθασμένες  αποστολές αρχείων από 
επιχειρήσεις, ασφαλιστικά ταμεία και δημόσιο χωρίς την ύπαρξη μηχανισμού διόρθωσης.    
Β) Υποβολή εντύπου Ε9. 
Β1) Εμπρόθεσμη υποβολή εντύπου Ε9 έως τις 30.05.2014.  
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Από την μέχρι σήμερα υλοποίηση του έργου προκύπτει ανάγκη μεταφοράς για τις 31/08/2014, διότι 
τελικώς η υποβολή υλοποιείται από τους Λογιστές, κι όχι όπως έπρεπε από τους Συμβολαιογράφους 
αμέσως με την ολοκλήρωση της μεταβολής, με αποτέλεσμα αυτοί να λαμβάνουν γνώση των όποιων 
μεταβολών λίγο πρίν την λήξη της προθεσμίας και επ’ ευκαιρία της επίσκεψης των υπόχρεων στα 
φοροτεχνικά γραφεία για την υποβολή της φορολογικής τους δήλωσης. Έτσι δεν υφίσταται επαρκής 
διαθέσιμος χρόνος διόρθωσης-συμπλήρωσης και υποβολής. 
Β2) Υποβολή εντύπου Ε9, κάθε μήνα από το 2014 και στο εξής. 
Πρόταση: η υποβολή του Ε9 για το Α’ εξάμηνο του 2014, να μεταφερθεί έως 31/10/2014 με προοπτική 
να υποβάλλεται μία φορά ή δύο φορές το χρόνο στο εξής, διότι όπως προαναφέραμε, όταν άλλος θα 
συντάσσει τα συμβόλαια και άλλος θα πρέπει να τα υποβάλλει στο taxis, το μόνο που θα επιτευχθεί θα 
είναι πρόστιμα εκπροθέσμου υποβολής, και επιπλέον γραφειοκρατία. 
Γ) Συγκεντρωτικές Καταστάσεις 2013. 
Οι συγκεντρωτικές καταστάσεις του 2013 καθώς δεν επηρεάζουν άμεσα τα δημόσια έσοδα, και για την 
αποσυμφόρηση των συνεργατών των υπόχρεων, πρέπει να μετατεθούν προς  μια περίοδο μειωμένων 
υποχρεώσεων των λογιστικών γραφείων και σε μια περίοδο που δεν θα υπάρχουν σχεδόν όλες οι 
σημαντικές υποχρεώσεις από τις οποίες θα αντλήσει σημαντικά έσοδα το κράτος.  
Προτεινόμενη ημερομηνία υποβολής έως 31/10/2014.  
Δ) Υποβολή των ΜΥΦ. 
Υποχρέωση υποβολής σε Μηνιαία ή Τριμηνιαία βάση. 
Κρίνουμε ότι αποτελεί εξαιρετικό εργαλείο καταπολέμησης της φοροδιαφυγής και θα υποστηρίξει τα 
μέγιστα για την εξάλειψη του φαινομένου των εικονικών στοιχείων ιδιαίτερα από όταν καταργήθηκε η 
θεώρησή  τους. 
Προτείνουμε 1) την απλοποίηση της εφαρμογής υποβολής όπως επίσης 2) η υποβολή να γίνεται σε 
ετήσια βάση έως και την υποβολή της εκκαθαριστικής δήλωσης ΦΠΑ κάθε τρέχοντος έτους. Διότι ο 
υπάρχων τρόπος υποβολής: 1) δεν επιτρέπει την ορθή διασταύρωση καθώς διαφορετικές κατηγορίες 
επαγγελματιών έχουν διαφορετική συχνότητα υποχρέωσης υποβολής, 2) είναι δυσνόητος και το σύστημα 
δεν μπορεί να παραλάβει τα αρχεία των λογιστικών προγραμμάτων (σύμφωνα με μαρτυρίες των 
φοροτεχνικών), 3) προσθέτει απίστευτη γραφειοκρατία στην ήδη βεβαρημένη καθημερινότητα του 
επαγγελματία λογιστή, 4) εμφανίζεται όχι ως εργαλείο του κράτους για την καταπολέμηση της 
φοροδιαφυγής αλλά ως ένας μηχανισμός είσπραξης προστίμων και τιμωρίας ανθρωπίνων λαθών και 
παραλείψεων. 
 
 Τονίζουμε κε Υπουργέ, ότι τις ανωτέρω προτάσεις μας, τις υποβάλλουμε αποκλειστικά και μόνο 
στοχεύοντας στην διασφάλιση του Δημοσίου συμφέροντος, την πάταξη της φοροδιαφυγής, και την 
οικονομική εξυγίανση της χώρας μας αλλά και για την καθιέρωση ανθρωπίνων συνθηκών εργασίας σε 
όλους τους εμπλεκόμενους για την επίτευξη των στόχων αυτών. 

Δεν αιτούμαστε, ούτε προτείνουμε την εκ νέου εφαρμογή των ολιγοήμερων παρατάσεων, στις 
οποίες είμαστε αντίθετοι. Επιθυμούμε διάρκεια ισχύος των μέτρων, για την σωστό προγραμματισμό των 
ενεργειών. Εφόσον εισάγετε καινοτομίες, ας στηθούν σωστά από την αρχή.    
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